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Köpläge!
Det är med glädje som vi i årets marknadsöversikt
kan presentera hela nio stycken nya pelletskaminer.
Det är  ett  sug efter effektiva, snygga och lätt-
hanterade produkter. Drivkraften är dock främst
plånboken.  Elvärmen blir bara dyrare.

I Italien sker nu en mycket
snabb utveckling. Man är
duktiga på såväl design som

tekniska finesser. Vi har noterat
nio italienska produkter i vår nya
unika marknadssammanställning.

Design är viktig. Kaminen pla-
ceras ofta centralt i huset - kanske
i vardagsrummet eller i hallen. På
marknaden finns så många olika
modeller att de flesta smakrikt-
ningar borde kunna tillfredställas.

Pelletskaminer tillverkas nu-
mer i många olika länder. Den
amerikanska dominansen är bru-
ten och konkurrensen är hård
från svenska, italienska, österrikis-
ka, tyska  och danska tillverkare.

I vår marknadsöversikt har vi
foton och beskrivningar av hela
trettio olika modeller.

Vem skall köpa
pelletskamin?

Den mest uppenbara kunden är
förstås den med direktel och höga
elkostnader. Pelletskaminen ger
då en bekväm och rejäl bantning
av elförbrukningen.

Men det är förstås inte bara i
det direktelvärmda huset som

pelletskaminen kan göra nytta.
Har du svårt med plats i pann-

rummet eller av annan orsak inte
önskar sätta dit en pelletsbränna-
re, kan även här pelletskaminen
bli det vettiga alternativet. Kami-
nen är också synnerligen trevlig
i fritidshuset med snabb upp-
värmning och möjligheter till
startautomatik.

Det finns också goda exempel
från flerfamiljshus. Det kommu-
nala bolaget Vadstena Hem, er-
sätter  som exempel direktel i lä-
genheter i flerfamiljshus med
pelletskaminer.

Snabbt ökande
bränsleutbud

Nils Erik Westermark ordföran-
de i PIR Sveriges Pelletsprodu-
centers Riksförbund påpekar att
utbudet av pellets aldrig har va-
rit större än nu. Etablerade till-
verkare bygger ut och mängder
av nya, små som stora har till-
kommmit.  Hans slutsats är - det
är köpläge!

Lycka till med kaminköpet
Sofie Samuelsson

Villa redaktör

Marknadsöversikten

Elspartips, värme-
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En förening har som vi tidigare informerat om
bildats av tillverkare och leverantörer av utrust-
ning för pelleteldning.
   Först fick den namnet Spiro men efter en lång
diskussion med Patentverket fick man ge sig och
nu har man istället valt namnet Pellsam,
Svenska Pelletsintressenters samorganisation.
   Syftet är att främja pelletsenergins marknads-
utveckling genom bl a marknadskunskap, dialog
och trygghetslösningar.

Målsättningen är att ut
ifrån konsumentper
spektiv öka använd-

ningen av pellets och pelletsrela-
terad teknik. PellSam ek. fören-
ing har bildats av tillverkare och
agenter av pelletsrelaterad utrust-
ning Man arbetar med både pel-
letspannor, brännare och kami-
ner i effektområdet upp till 50
kW.

Samorganisation
Genom en samorganisation kan
man på ett bredare sätt ta tillva-
ra på konsumentens önskemål
och omsätta detta till verklighet
genom det nära samarbetet med
företagen. Bland annat genom-
förs stora marknadsundersök-
ningar och utbildningar konti-
nuerligt. Konsumenttrygghet,
moral och etik är hörnpelare i
Pellsam´s verksamhet.

Trygghetsförsäkring

Pellsam har tillsammans med
Arctic tagit fram en 6-årig trygg-
hetsförsäkring för konsumenten.

 Försäkringen skall ingå i leve-
rerad produkt och täcker konsu-
mentens kostnader för självrisk
(max. 3000:- ) och avskrivning
upp till totalt 30.000:-

All utrustning som hör till vär-
mesystemet och som installerats
vid samma tillfälle omfattas av
försäkringen: till exempel värme-
panna, reglerutrustning och rök-
kanaler.

Försäkringen är exklusiv för
medlemmar i Pellsam och deras
kunder.

Presentation
I kommande nummer av Bio-

energi Villa presenteras styrelse
och verksamhet närmare. Vill Ni
veta mer om PellSam redan nu
kan ni vända er till Olof Arkelöv
på telefon: 0510-262 35 eller
maila till info@pellsam.se

Aktuellt

Norrbotten toppar Boverkets statistik
över kaminbidragen.

Lite överaskande så toppar Norr-
botten ligan över beviljade ka-
minbidrag som Boverket sam-
manställt på Bioenergi Villas öns-
kan. Bidragen som medtagits är
alla delkonverteringslösningar.
Ytterligare ansökningar tas ej
emot men fortfarande ligger en-
ligt uppgift ett stort antal obe-
handlade ansökningar hos läns-
styrelserna.

Totalt 2234
beviljade bidrag
för automatiska

kaminer med
disitributionssystem i

delkonverteringar.
Källa: Boverket

Varför - Därför!

Omkring 600 000
svenska villaägare sit
ter i fällan och har di-

rektverkande elvärme. En energi-
form där varje 10 öring i elpris-
höjning kostar tusenlappar. Osä-
kerheten inför framtiden är stor.

Den villaägare som väljer att
satsa på en pelletskamin köper en
eldstad som är tänkt för att sva-
ra för den huvudsakliga upp-
värmningen och därmed spara
pengar.

Den fungerar automatiskt och
sprider värmen till större delen av
huset. Och det brinner dygnet
runt, utan tillsyn. Tryck bara på
"on-knappen" och ställ in termo-
staten på önskad temperatur så
sköter kaminen resten.

Pelletskaminen blir snabbt den
naturliga samlingspunken i hu-
set.

Här har man en snygg möbel
att samlas runt, man kan titta på
flammorna och känna värmen
samtidigt som man vet att kost-
naden för uppvärmning i det
närmaste halveras. Utan rök och
sot som irriterar grannarna. Enk-
lare kan man inte elda ett fast-
bränsle.

Bengt Erik Löfgren
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Spara el !
Nedan följer några bra tips hur man generellt
kan minska elförbrukningen i huset och därige-
nom få pengar över till annat.

* Täta dörrar och fönster

* Sänk temperaturen från 22 - 20 grader = 10%
besparing på uppvärmningen via elradiatorerna.

* Sänk värmen på elradiatorer när du reser bort

* Vädra snabbt !

* Kontrollera vindens isolering, att öka isole
ringen sparar pengar

* Fäll ner persienner på natten om du har två
glasfönster, bra isolering !

* Duscha istället för att bada - spara på varm
vattnet.

* Byt packningar och otäta kranar

* Välj snålspolande munstycken till dusch och

kranar

* En timer i duschen kan göra underverk för vatt-

enförbrukning, energikostnader och fuktska
desanering när det finns många tonåringar i huset.

* Kyl och frys står för en tredjedel av elförbruk

ningen, frosta av och håll rekommenderade
temperaturer.

* Köksfläkten drar ut värme - använd den inte
mer än nödvändigt!!

* Microvågsugnen är energisnål för uppvärm

ning och tillagning av mindre prtioner.

* Fyll alltid diskmaskinen helt och kör på kor
taste programmet.

* Släck alltid lamporna när ni inte är hemma

* Byt till lågenergilampor

* Tvätta med full maskin

* Välj lägre temperatur där det går

* Använd sparprogram om det finns

* Försök undvika tortumlare och torkskåp

Vare sig pelletskaminen
eller värmepumpen
klarar hela energibeho-

vet utan måste ses som ett sätt att
spara elenergi samt inte minst
också effekt. Det är dyrt att pro-
ducera el i februari när det är
som kallast. Efterssom värme-
pumpen nästan alltid dimensio-
neras efter halva effektbehovet så
drar alla värmepumps hus mest
el när det är som kallast. Även
pelletskaminen behöver ofta
kompletteras med tilläggsvärme
i vissa långt bort belägna rum
vid stark kyla.

Luft/luft - Luft/vatten
Luftvärmepumpen hämtar sin
värme från uteluften. Ju kallare
det desto sämre fungerar den.
Den ger en elbesparing på 30 -
50 procent. Den enklaste ger
värme direkt till inneluften. Det
finns också system som kan
kopplas till vattenradiatorer, så
kallade luft/vatten system.

Från luft-värmepump
Om huset har mekanisk ventila-
tion med luftkanaler mm i hu-
set, kan en variant  installeras
som använder utgående luft som
värmekälla.

Jord/Berg/Sjö-värmepump
Skall  man komma undan vär-
mepumpens vinterproblem så
måste den hämta sin energi från
en källa som är ”varm även  vin-
tertid”. Borrhål i berget, slingor
i trädgården eller i en sjö är alter-
nativen. Kostnaden stiger till en
bra bit över 100 000 kronor.

Energibesparingen  blir oftast
inte mycket högre än med luft-
systemen. Fördelen är att man
sparar effekt då dessa pumpar
också  fungerar vintertid. Någon
form av distributionssystem be-
hövs i huset, vattenradiatorer el-
ler fläktkonvektorer.

Pelletskamin
Pelletskaminen kommer tvärte-
mot värmepumpen bäst till sin
rätt  när det blir kallt. Du kan
sannolikt spara pengar genom att
sänka ampären på propparna.

Elbesparingen blir 50 - 80 pro-
cent. Uppvärmningskostnaden
sjunker eftersom priset på pellets
är betydligt lägre per kWh än
elen.

Pelletskaminen ger också trivsel
men nackdelen,  arbetet med att
fylla på bränsle och ta ut askan.
Finns ingen skorsten måste en
sådan installeras. En specifik pel-
letsskorsten installeras enklare och
är billigare än en vedskorsten.

Pump
eller kamin?

Hur mycket el kan
jag spara?
Eftersom en pelletskamin sköter
sig själv och brinner dygnet runt,
ersätter den mer dyrbar el än vad
som är praktiskt möjligt med en
vedkamin. Det är fullt möjligt att
en enda pelletskamin klarar av att
ersätta 75 - 80 procent av hela
villans uppvärmningsbehov.

Vågar man lita på
pelletskaminen?
På den amerikanska kontinenten
finns idag mer än halv miljon
pelletskaminer. Pelletskaminen
är ingen ny produkt.

För att stärka konsumentens
skydd har i Sverige bland annat

P-märkningen införts.

Bullrar kaminen?
En pelletskamin har fläkt bräns-
leskruv och motorer och lär nog
knappast aldrig kunna bli helt
tyst. Men det finns kaminer som
låter mer- och kaminer som låter
mindre.

P-märkta pelletskaminer kla-
rar ett ljudkrav som ligger i nivå
med en bärbar dator, eller något
mer ett modernt kylskåp.

En hel sida med
Frågor & Svar hitar

Du efter
företagsguiden

Frågor & Svar

Frågor, svar och råd


